

# 滨州35万亩玉米发生粘虫灾害

整体受灾较轻,已防治一遍以上

本报9月11日讯(记者 张卫建 杨玉龙) 据山东省植保总站提供的最新调查数据,目前,山东“玉米粘虫”灾害发生面积已达510万亩。11日上午,记者从滨州市农业局获悉,滨州玉米粘虫总体受灾情况较轻,在博兴有61亩玉米地受灾较为严重,现已粉碎处理,其他地块进行了药剂防治。

粘虫又名五彩虫、行军虫、夜盗虫,是具有迁飞性、暴食性、杂食性害虫,主要危害玉米等禾谷类秋粮作物。发生严重时,常常在一夜之间把玉米棵吃光,造成缺苗断垄,甚至绝产。

据滨州市农业局植保站周霞

介绍,目前滨州市总体小发生程度1级,极个别地块如博兴,5级大发生程度。发生面积共35万亩,现都已防治一遍以上,达到百株120头防治指标的3.973万亩,重发面积0.155万亩。主要危害是玉米和谷子。目前,三代粘虫平均虫田率10%,一般平均百株3—10头,达防治指标的3.973万亩。

据植保站工作人员介绍,今年三代粘虫发生程度总体较常年略偏重,主要原因是今年七八月份降水偏多,湿度较大,适宜粘虫发生危害。再加上玉米田中后期用药较少,疏于管理,致使个别地块粘虫发生危害较重。

粘虫为迁飞性害虫,温度低时迁飞到长江以南繁殖,南方温度高时一般飞到东北等低温地区繁殖为害。8月29日,中国农科院在山东北城隍岛上雷达站观测到粘虫迁飞的高峰,每小时1.5—2万头。自东北迁回南方,极有可能已在山东省部分地区落脚。继续密切关注粘虫迁飞和发生动态,开展灯诱,密切关注卵巢等级,发现情况,立刻上报。“市农业局将加强玉米病虫监测预警,提早做好防大病大虫害的应急准备,将玉米病虫危害损失降到最低。”滨州市农业局植保站工作人员说。



▲8月4日,博兴35万亩玉米地发生严重虫灾。受灾害玉米植株上很多玉米粘虫严重爬食,叶子被吃光。  
资料图

## 市区行道树引来不少毒蛾

皮肤接触后又痛又痒,园林处今日起灭蛾

本报9月11日讯(记者 于荣花)

近日,从市区渤海八路上经过,总有不少市民被一种虫子的毛刺所伤,轻者又痛又痒,严重者还会引起全身不适。经了解,原来是一种叫毒蛾的虫子在作怪。滨州市园林处工作人员表示即日起将对市区重点毒蛾泛滥的路段展开灭虫行动。

“不知为啥,胳膊上起了一个包,还很疼,肿了一片。”10日,一市民致电本报热线称,近日从渤海八路上走过,被一种虫子的毛刺伤到胳膊,“后来一了解才知道,这个虫子被称作‘小老虎’,毛刺最容易让人不舒服。”

10日下午,记者在渤海八路黄河二路以北两边的行道树上能看到,很多黄绿色的小虫趴在树上,附近市民告诉记者这种小虫有很多叫法,有的叫“枣蝎子”,有的叫“小老虎”,还有的叫“毒蚂”。

“知道树上生了这种虫子后,每次经过都人心惶惶的,生怕被虫子伤着。”也有附近工作的环卫工反映,这种虫子给他们的工作带来了不便,稍不留神就会有小虫的毛尖扎到自己身上,弄得又疼又难受。

滨州市园林处绿化一队姚队长告诉记者,这种虫子学名叫“毒蛾”,现在主要集中在渤海八路樊家巷段附近、渤海九路王家市场附近,不仅给路人造成伤害,也给绿化工作带来了不便。“12日起,我们就开始在毒蛾泛滥的重点地段灭蛾。”姚队长称。



市民向记者指出,一棵树上爬了不少毒蛾。

本报记者 于荣花 摄

## 建筑垃圾肆意倾倒 房屋间成了“垃圾场”



本报9月11日讯(记者 刘涛)

位于渤海五路黄河十一路以东大约500米路南,有一“垃圾场”夹在两房屋中间,这让周围居民感觉很不舒服。滨城区市东街道办事处分管环境卫生的赵主任表示,12日将去现场查看。

11日上午,有市民向记者反映,位于渤海五路黄河十一路以东大约500米路南,堆放了成堆的垃圾。

下午,记者来到市民所说的地点,发现有成堆的垃圾夹在两房屋中间,而垃圾的斜对面约5米处就是一馒头房。

记者发现这些垃圾主要是建筑垃圾,苍蝇不停地萦绕在垃圾周围。记者沿着这些建筑垃圾向里走,大约走了30米,发

现一潭“死水”藏在里面。记者看到有不少垃圾袋漂浮在水面上,水面上还泛着白沫,水的颜色呈褐色。周围居民告诉记者,这块区域原先是一排水沟,现在排水的通道给堵了,雨水就全积在这里了。

“这些建筑垃圾不知道是谁倒的,经常能看到有人开着拖拉机来这里倾倒垃圾。”附近居民韩女士说,“每当刮风时,就能闻到一股怪味。”一位在附近居住的刘先生告诉记者,这个地方的垃圾存在了很长时间了,每当经过这个垃圾堆时,心里总是感觉不舒服,而且还很影响市容。

随后,记者来到郭集居委会询问情况,居委会工作人员告诉记者,他们也不知道是谁到了垃圾,由于缺乏资金,暂时还不能处理这些垃圾。记者又拨打了市东街道办事处分管环境卫生的赵主任的电话,他表示12日将到现场察看。

## 烫的发第二天不卷了 洗头洗没了定型膏?

本报9月11日讯(记者 王忠才 通讯员 赵璐 王霞) 博兴张女士做了陶瓷烫回到家中便洗了头,结果第二天早上发现卷发不卷了。找到形象设计室理论,形象设计室把责任推到了洗头洗没了定型膏上。

近日,博兴县张女士在朋友的推荐下到县城某形象设计室烫发。工作人员对张女士的发质进行了一阵分析后,建议她做一个陶瓷烫,并讲好了460元的价格。做完后,张女士对新造型很满意,付完账便欢喜地回家了。

回到家后,张女士高兴地问小孙子她的发型好不好看,小孙子刚刚凑过来就喊道,“奶奶臭,奶奶臭。”张女士也感觉头上的味道很大,便去洗了头发。第二天早上,张女士起来打理头发,发现卷发一点也不卷了,打上发胶也没效果。

张女士急忙来到该形象设计室。工作人员表示,张女士不

会打理,所以将发型弄坏了,可是,左摆弄右摆弄也没弄出原来的效果。当得知张女士当天晚上回家洗过头发后,工作人员一拍大腿:“谁让你马上洗头发的呀,把定型膏都洗没了。”

张女士一听发了懵,临出门时,工作人员也没说不让洗头发。工作人员以此为理由,将责任都推到了张女士身上。张女士感觉很委屈,要求退还做头发的费用,双方各不相让,一直拖了半个月也没解决。无奈之下,张女士投诉到了博兴县消协。

工作人员经走访了几家美发店了解到,一般顾客做完头发后都是建议48小时后再清洗,但是发型烫的好不好最重要的是看卷杠子的过程的,因为形状已经出来了,这个和洗没有什么关系。而像张女士这种情况全部变形的情况,设计室要承担相应的责任。通过调解,设计室负责人同意给消费者退还460元费用。

## 特价被罩,洗后竟严重缩水

本报记者 王忠才 本报通讯员 崔晓晖 张燕

感觉实惠

约姐妹排队购买

9月9日,无棣县海丰街道办事处的张女士逛街的时候,发传单的小姑娘塞给她一张某品牌家纺店的宣传单,上面醒目的大字写着“厂家特价”,不仅叫出“被罩50元一床”的价格以吸引顾客,而且专门标注“限购30床”等字样。

张女士觉着自己扯块布料做床被罩也得八九十元,搞活动的这个牌子平时的价格是九十八元,之前听说该家纺用品口碑也一直挺好。张女士想到现在五十元就能买一床,真是超级划算,便赶紧往这家家纺店赶。走在去家纺店的路上,张女士心想这么好的便宜事,得告诉自己的好姐妹儿高女士,别错过好机会。于是,张女士打电话约了高女士赶紧到这家家纺店门口会合一起去抢购。

他们二人快到家纺店时,老远就看见门口十来个老太太排队领号,两人一见场面如此火爆,心里

平时售价九十八元的被罩印在传单上推出“特价50元”,9月9日,张女士看到传单上的信息后急忙约姐妹去购买,回到家里试套了一下,尺寸正好。张女士当晚就洗了准备第二天换用,没想到被罩缩水一团,严重缩水了。

暗自高兴。两人排了二十分钟队,才一人买到一床被罩,不过一床被罩也能省好几十块钱呢。店家称,平时这款被罩得卖九十八元,厂家搞活动所以很实惠。

尺寸合适

洗后却严重缩水

“我买的时候就担心尺寸,付款的时候还专门问了的。”张女士说,张女士当时购买时担心被罩尺寸不合适,付款的时候就咨询店主:“我们家的被子是老式的被子,这款被罩套上去小不小啊?”当时,店主告诉她不仅不会小,而且会有

富余。她们二人就欢欢喜喜地付了钱走了。

张女士回到家赶紧往被子上套了套,发现尺寸正好合适,还挺好看,当晚就洗了准备第二天就换上新被罩。第二天一大早,张女士套被罩的时候傻眼了,被子在被罩里“蜷缩”着——被罩缩水了!

张女士赶紧撤下被罩打算去退货,在小区里正好遇见好朋友高女士。高女士一听被罩缩水厉害赶紧回家取了自己买的那床被罩,打算和张女士一起去退货。一听两人是来退货的,店主很平静的说:“特价款,不退不换!更何况您的被罩已经洗过了,影响二次销售。”

高女士说:“我那床没洗,又不影响你二次销售,你得给退了吧!”没等高女士把话说完,店主就来了句,“已经告诉您了,特价款,不退不换!”店主说完转身就去整理货品,不再搭理她们。

她们二人找到当地消协无棣分会,消协工作人员找来店主王某调查了解情况。经工作人员调解,店主王某同意给张女士两人退货,退还两人货款各50元。